

2. 请各会员国、非政府组织和政府间组织以及热心的个人和组织直接向和平信托基金以及和平大学的预算捐款；

3. 还请各会员国加入《设立和平大学国际协定》，从而表明各国支持一个从事和平研究、以促进世界和平为任务的全球性机构；

4. 决定将题为“和平大学”的项目列入其第五十届会议议程。

通过体育运动建立一个和平与更美好的世界的呼吁；

4. 请所有国家、联合国系统各组织及有关的非政府组织参加庆祝国际年，并同秘书长合作实现国际年的目标：

5. 请秘书长同国际奥林匹克委员会合作，努力促进国际年的庆祝事宜。

1993年10月25日
第36次全体会议

1993年10月25日

第36次全体会议

48/11. 遵守奥林匹克休战

48/10. 体育运动和奥林匹克理想国际年

大会，

回顾由法国人皮埃尔·德库尔坦发起成立的国际奥林匹克委员会将在1994年庆祝一百周年，

考虑到大会关于国际年和周年纪念的指导方针的1980年12月5日第35/424号决定，

注意到国际奥林匹克委员会将同各个国际体育运动联合会和各国的奥林匹克委员会合作，协调在国家一级和国际一级庆祝体育运动和奥林匹克理想国际年的组织工作，

认识到奥林匹克运动的目标是通过体育运动和文化，教育全世界青年，以建立一个和平与更美好的世界，

还认识到奥林匹克的理想是通过体育运动和文化，促进全世界青年之间的国际了解，因此与根据大会1989年12月8日第44/82号决议将在1994年庆祝的国际家庭年相关，

还注意到体育运动和奥林匹克理想国际年的筹备工作不会涉及联合国或其会员国的任何经费问题，也不需要设立任何行政机构，

1. 宣布1994年为体育运动和奥林匹克理想国际年；
2. 赞扬奥林匹克运动的理想，即通过体育运动和文化，促进全世界青年之间的国际了解；
3. 赞同1993年6月21日至26日在开罗举行的非洲统一组织部长理事会第五十八屆常会通过并经该组织国家和政府首脑会议核可的第CM/Res. 1472(LVIII)号决议，其中表示支持实现奥林匹克休战的呼吁；

大会，

考虑到国际奥林匹克委员会所发出的关于奥林匹克休战的呼吁，这一呼吁已获得184个奥林匹克委员会赞成，并已提交秘书长，

认识到奥林匹克运动的目的是通过体育运动，教育全世界青年，以建立一个和平与更美好的世界，进行体育运动应毫无歧视，并应本着奥林匹克精神，这种精神需要互相了解，并以友谊、团结和公平比赛加以发扬，

又认识到国际奥林匹克委员会为了促进国际了解与维持和平，努力恢复古希腊“握手言和”(ekecheria)，即“奥林匹克休战”的传统，

回顾1993年6月21日至26日在开罗举行的非洲统一组织部长理事会第五十八屆常会所通过并经该组织国家和政府首脑会议核可的第CM/Res. 1472(LVIII)号决议，其中表示支持实现奥林匹克休战的呼吁，

还认识到国际奥林匹克委员会所发出关于奥林匹克休战的呼吁对促进《联合国宪章》的宗旨和原则能作出宝贵的贡献：

1. 赞扬国际奥林匹克委员会、各个国际体育运动联合会以及各国的奥林匹克委员会努力动员全世界青年促进和平事业；
2. 促请各会员国按照国际奥林匹克委员会发出的呼吁，在每届奥林匹克运动会开幕前七天起至闭幕后七天止遵守奥林匹克休战；

3. 注意到奥林匹克休战的观念原为古希腊尊崇人民之间的友爱和了解精神，敦促各会员国采取主动，个别地和集体地遵守这项休战，并且按照《联合国宪章》的宗旨和原则争取和平解决一切国际冲突；

4. 要求各会员国同国际奥林匹克委员会合作，努力促进奥林匹克休战；

5. 请秘书长促使各会员国遵守奥林匹克休战，提请世界舆论注意这项休战有助于促进国际了解、维持和平与善意，并与国际奥林匹克委员会合作实现这项目标。

1993年10月25日
第36次全体会议

48/12. 加强国际合作禁止麻醉药品和精神药物的非法生产、销售、需求、贩运和分销及有关活动的措施

大会，

深感震惊的是麻醉药品和精神药物的滥用、非法生产和贩运有大幅增加的趋势，威胁到全世界所有国家千百万人特别是青年的健康和幸福，

深为关切毒品问题日趋严重，为了对付这个问题，造成各国政府日益增加的经济费用和无可挽回的人命损失，并且威胁到受暴力行为影响的国家的经济、社会和政治结构，

深为震惊的是从事毒品、武器以及先质和基本化学品的生产、贩运和分销的犯罪组织的暴力行为和经济上力量不断增加，有时使它们逍遥法外，

铭记其1992年12月16日第47/99号决议的各项规定，其中决定举行四次高级别全体会议，以便按照各项国际药物管制条约、药物滥用和非法贩运问题国际会议通过的《管制药物滥用今后活动的综合性多学科纲要》，¹⁰ 大会第十七届特别会议于1990年2月23日通过的《全球行动纲领》¹¹ 及其他有关文件，改善反毒方面的国际合作，

重申各国政府、联合国和所有其他有关国家、区域和国际组织应对禁止吸食毒品以及非法生产和销售麻醉

药品和精神药物的行动给予更高的优先，

注意到现行的各项药物公约、《全球行动纲领》以及《联合国管制药物滥用全系统行动计划》¹² 中有健全的全面的框架可供各国和有关国际组织进行药物管制活动，强调必须始终一贯地努力执行这些文书，

欣见国际社会作出努力，国家元首和/或政府首脑也在最高一级坚定不移地承诺大力加强工作，采取协调行动，在国际禁止药物滥用、非法生产和贩运方面规定优先事项，

深信鉴于毒品问题的规模和全球性质，各国政府必须加强努力，以便根据分担责任原则，加紧采取协调行动和进行国际合作，

确认在一些情况下，贫穷与麻醉药品和精神药物的非法生产和贩运的增加有着明显的关系，要促进受非法毒品贸易影响的国家的经济发展，就需要采取适当的措施，包括加强国际合作，来支持这些国家受影响地区的其他替代发展活动，

还确认各国政府有责任减轻贫穷，减少其公民对麻醉品和麻醉品生产的依赖，并且有责任执行禁止麻醉品的法律措施，

认识到毒品危害的程度严重，需要制定新的战略、方法、目标和加强国际合作，在尊重各国主权的情况下，更有效地对付那些通过非法贩运毒品、武器以及先质和基本化学品而致富、危害世界许多社会稳定的人，

1. 重新承诺进一步加强国际合作，大力加强努力，根据分担责任原则并利用所取得的经验，打击麻醉药品和精神药物的非法生产、销售、需求、贩运和分销活动；

2. 叼请尚未这样做的国家批准和全面执行经1972年《议定书》¹⁴ 修订的1961年《麻醉品单一公约》、¹³ 1971年《精神药物公约》¹⁵ 以及1988年《联合国禁止非法贩运麻醉药品和精神药物公约》；¹⁶

3. 叼请所有国家通过适当的国家法律和条例，以加强国家司法制度，并遵循这些国际文书同其他国家合作进行有效的毒品管制活动；

4. 强调麻醉药品委员会作为联合国在药物管制问题方面的主要决策机构的作用；